



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 80 (1269).

Среда, 14 декабря 1977 г.

Цена 1 коп.

Юбилейному
году —
ударный
финиш!

В ЛИДЕРЫ
ВЫХОДИТ
Е. ЕРЕМИН

9 ДЕКАБРЯ. Наивысшей выработки в этот день среди механомонтажников треста Сибметаллургмонтаж добился коллектив **В. Тюсина** из первого Новокузнецкого управления. Монтажники дали 285 процентов. Как видим, почти треть декабря бригада **В. Тюсина** удерживает первенство.

Вместе с бригадой **В. Тюсина** лучшими отмечены коллектизы **Г. Новикова** из СУ-3 и **Н. Артемихиной** из СУ-5 треста Кемеровохимстрой, **В. Лисицына** из Уралмонтажавтоматики. Вот четыре коллектиза, которые возглавляют социалистическое соревнование среди строительных и монтажных бригад, занятых на сооружении объектов комплекса аммиак-2.

Хорошо поработали в этот день и бригада **В. Гильева** (НМУ-3), **Б. Аксенова** (ЗСЭМ), **Н. Николаева** (КМУ-2), **В. Рыжкова** (КМУ-1), **П. Безбердого** (СУ-1), **А. Горинцева** (СУ-6), **В. Фарахова** (СТИ).

12 ДЕКАБРЯ. Произошла смена лидера соревнования монтажных бригад Сибметаллургмонтажа. Вперед вырвалась бригада Героя Социалистического Труда **В. Еремина** из второго Новокузнецкого управления. Мы уже сообщали, что этот коллектив сдержал свое слово. Первого декабря, как и намечалось, бригада закончила предварительную сборку «лепестков» торовой части изотермической емкости. Монтажные работы продолжаются. 12 декабря монтажники добились самой высокой выработки за все дни работы на емкости — 272 процента, потеснив «декабрьского» лидера — бригаду **В. Тюсина** из первого Новокузнецкого управления.

У строителей лидерами прежние — бригады **Г. Новикова** из СУ-3 и **Н. Артемихиной** из СУ-5 Кемеровохимстроя. Среди других бригад Минмонтажспецстрой первенства добилась бригада **М. Горина** из Востокхимзащиты.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровской областной
издательской конфедерации
Газетно-журнальный
фонд

СВОДКА

СДАЧИ АКТОВ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ ПО АММИАКУ-2 НА 12 ДЕКАБРЯ

(В первой колонке — исполнители, во второй — всего актов, в третьей — сдано на 12 декабря)

СУ-1	47	22
СУ-2	20	2
СУ-3	9	6
СУ-6	7	5
Кемеровохимстрой	83	35
Строймеханизация	63	32
Кемеровопромстрой	15	12
Главкузбассстрой	161	79
ССК	27	12
КМУ-1	663	12
КМУ-2	209	16
НМУ-1	311	12
НМУ-2	179	2
НМУ-3	135	70
ЗСЭМ	93	34
ЭССТМ	32	11
СПВ	71	14
УрМА	40	2
СТС	9	2
СТИ	1174	39
ВХЗ	37	17
ВПСМ	15	—
Минмонтажспецстрой	2995	244
ЗССА	1	—
Омскнефте-газопроводстрой	1	—
Итого	3158	322

ПУСКОВАЯ

• МИКРОРЕПОРТАЖ •

Котельная сейчас вдвое пусковая: во-первых, по своему назначению — от нее требуется сделать самый первый толчок, запустить аммиак-2, во-вторых, она сама сейчас находится в предпусковом периоде.

В понедельник сюда из Новокузнецка прибыла обновленная бригада монтажников из третьего Новокузнецкого управления Сибметаллургмонтажа. Возглавляет эту бригаду **А. Насонкин**, наш старый знакомый. Он начинал монтировать

котел, ему теперь и заканчивать.

А на котле сейчас тесно. Поснимали фуфайки теплоизолировщицы, несмотря на то, что не «жарко» в помещении. Трудится тут бригада **В. Фадеевой** из Сибтеплоизоляции. Работы женщинам хватает, а к 25 декабря надо уложиться, закончить все.

— Должны успеть, — обещает бригадир.

Еще выше, к потолку, за-

брались строители. На специальных лесах ловко устроился **Владимир Данильченко**, так же ловко орудуя распылителем. **В. Данильченко** — вожак бригады отделочников из СУ-5 Кемеровохимстроя, и сейчас он взял на себя наиболее ответственную обязанность — побелку потолка.

Не видно на котле пока киповцев. Трудно им придется. До финиша остается все меньше и меньше времени.

В. АРТЕМОВ.



• фельетон

«ПАЛКА, ПАЛКА, ОГУРЕЦ...»

Давайте представим себе, чем человек вечером занимается? Вообразить нетрудно: один после трудового дня телевизор смотрит, второй (есть такие) — возле известного магазинчика торчит, третий — пораньше спать ложится. Словом, тут можно наговорить, насколько воображения хватит.

Ну, вот, к примеру, возьмем нашу стройку. Мне сразу скажут, заверят ответственные товарищи, что вечером на комплексе телевизор не смотрят, и спать не ложатся, и не «страшат». Вечером на аммиаке-2, скажут они, работают в поте лица. А как иначе? Иначе нельзя. Комплекс-то сдавать надо в пуско-наладку, — порассуждают да растолкуют ответственные товарищи, — вторая смена у нас вечером.

Послушаешь их, например, на «вечернем» рапор-

те да на партштабе и поверишь их словам, обрадуешься, подумаешь: наконец-то продвинутся дела на стройке.

А потом, когда ответственные товарищи с рапорта поразъедутся, пойдешь на комплекс и... глазам своим не веришь. С досады на самую «верхотуру» залезть хочется и крикнуть, насколько сил хватит: «Люди! Где вы?!»

Нет, сказать, что совсем людей на стройке вечером, во вторую смену, нет, будет неверным. Когда в понедельник 12 декабря рейдовая бригада заглянула вечером на комплекс, она нашла четырнадцать человек. Кто они, эти энтузиасты? Механомонтажники первого Кемеровского управления. Пожаловались они нам, что скучновато им одним вечером. Позавидовали своим



кузнецких управлений Сибметаллургмонтажа («Поди, чай гоняют. Бриджит Бордо по «телеку» любуются»). Ладно, думаю, вечер вчером, а как днем механомонтажники трудятся? Во вторник 13 декабря утром бегом на комплекс вместе с рейдовой бригадой. И что же? В первом Кемеровском управлении 291 человек трудится, в КМУ-2 — 112, НМУ-1 — 108, НМУ-2 — 51, НМУ-3 — 41. А злянем в сводку. Читаю — глазам не верю: КМУ-1 —

577 монтажников на комплексе, НМУ-2 — 194, НМУ-1 — 171, НМУ-2 — 81, НМУ-3 — 67 (!?) Куда же убежали монтажники?

Вот и любопытно мне, чем человек вечером занимается, к тому же — ответственные товарищи, например, руководители КМУ-2? Ни в жисть не догадаешься. А мне подсказали — бумажных человечков рисуют. Прямо в вагончике, при электрическом свете, шариковой авторучкой с большебоемным стержнем и рисуют: «палка, палка, огуречек, вот и вышел человечек». С десяток этак нарисуют, потом этак командным голосом: «Марш на комплекс! Ать-два».

И рисуют их не только в КМУ-2, но и КМУ-1, НМУ-1, НМУ-2, НМУ-3, во всем тресте Сибметаллургмонтаж.

КУЗЬМА МЕТЕЛКИН.

ТРИ ЛИХИХ ДНЯ

Корпус № 669 все более приобретает черты законченного сооружения. Здесь трудится сейчас бригада монтажников из третьего строительного управления Кемеровохимстроя Д. Пыжанова.

Задание, которое получила эта бригада, не простое, если учесть, что сроки на его выполнение отведены очень жесткие. До десятого декабря следовало завершить монтаж всех стеловых панелей, колонн и ригелей. И на все это отводилось три дня. Таковы обстоятельства. К концу декабря надо подготовить малый комплекс к пуску, а без 669 корпуса этого сделать невозможно.

Не благоприятствовала удача и погода — ударили сибирский мороз. Однако монтажники не спасовали. Они не только не прятались



в теплушку, но оставались работать и во вторую смену. За три дня смонтированы двадцать стеловых панелей, три колонны, два ригеля. Не вся бригада Пыжанова работала здесь, всего лишь пять человек. Это сам бригадир, Виктор Кулешов, Владимир Федоров,

Михаил Добрынин и Владимир Архипов.

Красочный стенд, который установлен здесь же, около корпуса, извещает о том, что к 25 декабря коллектив этой бригады собирается сдать корпус под химзащиту. Задача, думается, выполнимая, если коллектив не будет ощущать нехватку материалов. Однако сегодня мы не можем сказать, что они поставляются бесперебойно. Например, 11 декабря на площадку не поступили еще панели перекрытий. И темп работы упал. То, что с таким трудом добивалась бригада в минувшие дни, — выигрыша во времени, она потеряла из-за сбоев в снабжении.

Недопустимо, чтобы подобные примеры были и впредь.

В. СТЕПАНОВ.

меры

Факты, отмеченные в заметке «Все те же чудеса», которая была опубликована в спецвыпуске газеты «Кузбасс» 30 ноября 1977 года, имели место. За нарушение

«ВСЕ ТЕ ЖЕ ЧУДЕСА»

технологии укладки бетона, при подготовке основания, линейные работники тов. Ляпушкин С. В. и тов. Урайский В. В. наказаны административно.

Приняты меры к недопущению подобных случаев.

Г. ЩЕПИНОВ,
главный инженер СУ-3
треста «Кемеровохимстрой».

● возвращаясь к напечатанному ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

обед
рабочего —
не мелочь!



Спецвыпуск «Кузбасса» уже писал о столовой стройки. Так, последняя заметка «К кому с поклоном?» была опубликована неделю назад. За эту неделю мало что изменилось. И вопросы, поднятые в заметке и адресованные заместителю управляющего трестом Кемеровохимстрой тов. Козлову, остались открытыми.

«Руководство стройки, пишет в своем письме в редакцию спецвыпуска газеты «Кузбасс» администрация комбината питания № 1, — не стремится создать в столовой и буфете условия, необходимые для работы. Входные двери в столовую не закрываются, так как нет пружин. Столовую по сей день не утеплили. Невозможно мыть пол — вода замерзает. Молочную продукцию завозят в ночное время, и до утра замерзает сметана, лопаются от мороза молочные бутылки. Рабочим приходится принимать холодную пищу, так как она успевает остывать на подносах. Очень трудно поддерживать температуру блюда до 70 градусов, если температура в столовой минус

десять градусов.

А в буфете созданы «прекрасные условия». Дверь не закрывается, так как ее невозможно закрыть, нет ручки, окно разбито. Вот и работает буфетчица Т. А. ЮМИНОВА: справа — открыта дверь, слева — разбито стекло, сверху через трубу снегок падает.

Продукция вся отпускается в замороженном виде. Это хорошо, говорят, так дольше будет храниться». А вот то, что рабочий принимает блюда в замороженном виде, это никого не волнует.

«Когда тов. Козлов займется столовой?»
Действительно, когда?

А. ВАСИЛЬЕВ.

● Этюды Кузьмы Метелкина

КТО ВНЕРЕД?

Удивительная тишина сейчас стоит на водоподготовке. Прямо благодать. Заходи отдохай, никто тебя не заденет, никто не потревожит. Если бы было еще потеплее... А так — нет, долго не улежишь.

Тишина-то тишина, да тишина обманчивая. Если приглядеться, да присмотреться, — страсти тут кипят неимоверные. Идет борьба за лидерство — кто вперед скажет: «А я тут ни при чем».

В. Редкозубов, например, который заместитель начальника управления Запсибэлектромонтажа, уже выставил перед собой свою широченную ладонь. Теперь, мол, ко мне не подходит — я свое дело сделал, напряжение подано.

Вспоминается, как он бил себя в грудь:

— Братьцы, давайте будем подавать на подстанции напряжение. Посмотрите, сколько грызунов бегает по аммиаку-2, поедят всю полихлорвиниловую оплетку кабелей и всяких других си-



ловых панелей. Они только 6 киловольт и боятся. А так все им напомоч. Никакая антиподоль не помогает.

Настолько красноречивыми были его жесты, особенно тот, когда отдал он свой драгоценный телефонный аппарат для связи между подстанциями, что поверили ведь ему. Подали напряжение и даже крикнули: «УРА!»

А потом это напряжение куда-то исчезло. Может быть, грызуны испугались, но, вполне возможно, их вовсе и не было, были лишь одни фантазии Редкозубова. Теперь попробуй разберись. Во всяком случае, борьба за то, кто быстрее других

скажет, «я тут ни при чем» успешно развивается дальше. На другом, правда, уровне.

Теперь наладчики из Оргхима в лидеры выбиваются. Таким, например, образом:

— А мы впереди всех идем, — говорит наладчик В. Трофимов. — Напряжение на подстанцию еще не подано, щиты там еще не готовы, а мы уже здесь, видите, прозваниваем вторичные цепи.

Что верно, то верно — тягчается он со своим напарником «мигалкой» в проводочки. А на подстанции — никого. И грызунов даже нет, хотя двери нараспашку. Предполагаю, раскрыли их наладчики из Запсибэлектромонтажа, чтобы все думали: кому надо здесь быть, тот находится поблизости, отлучился на минутку.

Так кто же все же «ни при чем»? Наладчики-то разные, «дирижер» один — Ажиганич, главный энергетик объединения.

Кузьма МЕТЕЛКИН.

● реплика ВЕРИШЬ, НЕ ВЕРИШЬ?

Если вам кто-нибудь будет еще говорить, что водоподготовка не сдавалась в эксплуатацию, не верьте. Вчера самолично убедился в зыбкости этого утверждения.

Бот аргумент против него. «Железней», мне так представляется, аргумента

не бывает. Бригада Шеголевой из СУ-5 Кемеровохимстроя вовсю ведет на водоподготовке капитальный ремонт помещения. Работницы месят на полу раствор, затирают местами штукатурку, белят.

Не верите? Пойдите туда, спросите отделочниц,

чем они занимаются, и вы услышите:

— Ремонтом.
Кузьма МЕТЕЛКИН.



Ответственный за выпуск

А. ТРУТНЕВ.

НАШ АДРЕС: ул.
НОГРАДСКАЯ, 3
тел. 6·67·46
6·02·00

Компрессор природного газа — сердце аммиака-2. Его монтаж — одно из ответственнейших элементов в сооружении производства. Поручен монтаж бригаде А. Смирнова из КМУ-1 Сибметаллургмонтажа.

На снимке: бригада А. Смирнова ведет сборку компрессора.

Фото В. Грызыхина.